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Soru Puan Tablosu
Soru No 1.soru |2.soru |3.soru |4.soru |5.soru |[6.soru |7.soru Toplam Sinav Puani
Soru Puani 10puan | 15puan | 15puan | 15puan | 15puan | 15puan | 15 puan
Ogrenci
Puani
1. Acik ve nemli havada birakilan 44,8 gram demir(Fe) 3. XY, bilesiginde kiitlece birlesme orani m_x _ 5 dir.

2. A atomunun gergek atom kiitlesi 4.10-2 gram ise

¢givinin kutlesinin zamanla 64 gram oldugu tespit ediliyor.

Buna gore asagidaki sorulari islem basamaklarini
gostererek cevaplandiriniz. (10 Puan)

a) Hangi madde kag¢ gram tepkimeye girmistir?
Oksijen tepkimeye girmistir.
Oksijen kutlesi = Toplam kdtle - Demir kitlesi
=64-4438
= 19,2 gram oksijen

b) Demir ¢ivinin kiitlesinin artis sebebini kisaca
aciklayiniz.

Demir nemli havada oksitlenmigtir.
Demir paslanmistir .

Demir oksijenle tepkimeye girmigtir. ......vb. cevaplar

1 mol A atomunun kiitlesinin ka¢ gram oldugunu
islem basamaklarini gostererek bulunuz. (15 Puan)
(N,=6.10%)

1. yol 1 tane atom kutlesi gergek atom kutlesidir
N, tane atomun kitlesi mol kiitlesidir

1 tane A atomu 4102 gram ise
6.10% tane A atomu >< X gramdir
1.x.=4102%.6.10%

x= 24 gram

2.yol GAK = II:I’I_A
A

Ma

-23—
4.107%°= c102

Ma

=24 g/mol
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Buna gdre asagidaki sorulari islem basamaklarini
gostererek cevaplandiriniz. (15 Puan)

a) XY bilesiginde 12 gram X en az kag gram Y ile
birlesir?
my l

6 gram X 8 gram Y ile birlesirse
12 gram X agramY ile birlesir
6.a=12.8

a=16gramyY

b) 12 gram X ve yeteri kadar Y kullanilarak kag gram
XY bilesigi olusur?

1yol 12 gram X + 16 gram Y = 28 gram bilesik

2.yol 6 gram X + 8 gram Y = 14 gram bilesik

6 gram X kullaninca 14 gram bilesik olusursa
12 gram X kullaninca >< a gram bilesik olugur
6.a=12 14

a = 28 gram bilesik olusur

4 mol HCLO, molekiiliinde toplam ka¢ mol atom
bulundugunu islem basamaklarini gostererek
hesaplayiniz. (15 Puan)

1 mol HCLO, molekull 5 mol atom icerirse
4 mol HCLO, molekdld >< x mol atom icerir

1.x=4.5

x= 20 mol atom igerir
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5. Azot(N) ve oksijen(O) elementlerinden olusan iki farkli 7. Gubre yapiminda kullanilan amonyak(NH,) bilesigi,
bilesikten; birincisinde 14 gram azot 24 gram oksijen, azot(N) ve hidrojen(H) elementlerinden olusur.
ikincisinde 7 gram azot 16 gram oksijen bulunur. 34 gram azot ile 6 gram hidrojenden en fazla 34 gram
Birinci bilesigin formiilii N,0, olduguna gére ikinci NH; bilesigi oluguyor.
bilesigin formiiliinii islem basamaklarini gostererek Buna gére asagidaki sorulari iglem basamaklarini
bulunuz. (15 Puan) gostererek cevaplandiriniz. (15 Puan)

LBilesik a) Hangi elementten kag gram artmistir?
ON 14 34 - 6 = 28 gram azot harcanir
30 2a 34 - 28 = 6 gram azot artar
N _ 314
0 224
N_7 b) Bilesikteki azot kiitlesinin hidrojen kiitlesine
0O 8 kitlece birlesme (m,/m, ) orani kagtir?
my _ ﬁ 14
IL.Bilesik my 6 3
xN 7
y.0 16
X7 _ 7 x _ 1
XL X -2
y.8 16 y 2
NXOy — N02
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6. Dogal gazin ana bileseni metan(CH,) gazidir. Dogal gazla
calisan bir soba, 0.2 mol metan tiketiyor.

Buna gore tiiketilen metan gazinda kag tane hidrojen
atomu oldugunu islem basamaklarini gostererek
hesaplayiniz. (15 Puan)

(Avagadro sayisi = N,)

1 mol CH, 4 . N, tane hidrojen atomu igeriyorsa
0,2 mol CH, x tane hidrojen atomu igerir

1.x=02.4.N,

x=0,8. N, tane hidrojen atom igerir.
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